

మేధూల్-మల్కాజిగిరి జిల్లా సాహిత్య వేదిక, దర్బణం సాహిత్య వేదిక సంయుక్తంగా ప్రతిరోజూ ఒక అంశం ఇచ్చి కవిత్వ రచన చేయిస్తున్నాయి. కవిత్వాన్ని నిరంతరం సాధన చేయిస్తున్నాయి. కవులు రాసిన పద్యాలు, వచన కవితలు, గీతాలను విశ్లేషించి; మెరుగు పరచుకోవడానికి ప్రతిరోజూ సూచనలు, సలహాలు ఇవ్వడం జరుగుతోంది. ఈ ద్వైనిదిన కార్యక్రమంలో భాగంగా 673వ రోజు 'నీరాల నివారణ - పోలీసులు' అనే అంశంపై పలువురు కవులు తమ కవితలను పంపించారు. 'నీరాల నివారణ - పోలీసులు' అనే అంశంపై వచ్చిన కొన్ని కవితలను 'నేటి నిజం' పాఠకుల కోసం ప్రత్యేకంగా...



హాట్ షోట్స్

కల విసదీతే చాలు గుండెలో గుణాలు కుదురు కుదురు హారన్ వినిపించినదంటే చాలు గుండెలో అదురు వాడ వాడ వీధి వీధి తిరుగుతూ ఎక్కడ నేరం జరిగినా ఘోరం జరిగినా మేము మామూలుగా పాలిపోయే రక్తక్రమం ఒక్క ఫోన్ చేస్తే చాలు సమస్యకు పరిష్కారమే!! దొంగలను ఇట్టే పట్టే వైఖణ్యం ఆకాశం వెదకలసిన దారిలోకి తెచ్చే కారీన్యం తెలిసే తెలియకో నేరం చేసి పట్టుబడితే కొన్నిలింగ్ లోపనలో కారుణ్యం బాల నేరస్తులకు క్షణ బది ఎన్నో రకాల నేరాలను చిటికెలో రూపమాపి పుడిచుకుం!! ఖాకీ డ్రెస్సు ఖాకీ అందమైన టోపీ చేతిలో ఉయ్యాలలా ఊగి లాటి టిక్ టాక్ బెజ్ టిక్ టిక్ మంటూ సున్నూ వచ్చే బాబూ సవ్వడి అహోహో అభయం

అభివందన

నేరాల పట్టణంలో అదర్బం!! రాత్రునక పగలక ఎండనక వాననక చలిని సైతం తెక్కవేయక అపవిత్రం వదిలి ఘోరం జరిగిపోతుంటే పిలుపు వస్తే ఉలుకులా పరుగులా. ఏమీ ఆరే ఐ బుక్ చేయడమే నిమాంకులకు పంపడమే ఎంతటి ఘనమైన పట్టుకోవడమే నేర నివారణకు సిద్ధం అంటూ అన్నింటా ముందు ఉండడమే రాజకీయాలకు అతితుడు! నీరాల నిరోధకుడు నివారకుడు!! మీకు వ్యూహం అందగా అంటూ ఇప్పుడు చేయూత అభయంకాకు గురొతున్న అమ్మాయిలకు భరోసా పే టీవీలో ముందంజ!! నీరాలను అదుపులో ఉంచుతూ ప్రజల భద్రతకు అనుక్షణం అందగా న్యాయానికి వెన్నెముక రక్షక భటులు సకాల అభినందనీయిం!! కారీన్యం కారుణ్యం మానవత్వం రక్షణ కలబోసిన నాల్గవ నింపాం త్యాగధనుడు ప్రజా సంరక్షకుడు పోలీసుకు సలాం!!

వీరుడా..వందన !!

సంతోషాలను పంచే హరివిల్లులం! సమగ్రతను కాపాడాలనే సంకల్పంతో ప్రాణాలను సైతం లెక్కచేయని మాతృభూమి ముద్దబిడ్డం!! సామాజిక మా ఊపిరి సామరస్యమే మా సంతోషం! బతుకులకు భరోసా మేమే!! అనుకోని సంఘటనలతో అనువులు బాసినా అనువుల చిరునవ్వులతో నింగిన రెవరెవ లాడే త్రిపుర పతాకం మేమే మేమేమేమేమే అమరం! మా సేవలు సదా అజరామరం!!

ఖాకీ!

ఖాకీ దుస్తులు వెనుక నిర్ణయం నిస్సారం నిజాయితీ! కత్తిమీద సాము శివతాలా మట్లా బునలుకొట్టే సాములు ఇన్ని గంటల పని అనిలేదు! విధులలో తలమునకలు! పండగ పబ్లిం భార్య పిల్లలకు దగ్గరగా గడిపే భాగ్యం బహుదారం! ఎక్కడంటే అక్కడికి దయలో వస్తే జీరో కి హోసరు! దొంగిలకొట్టాల దొంగతనం హత్యలు ప్రాప్తికింగ్ బంతువుల అక్రమరవాణా సైబర్ నేరాల చికుముడి దారాలను విడదీసే సమర్థులు! ఆరువేల చిల్లీ వేడినీటి బుగ్గ! అమర జవాన్ త్యాగానికి ప్రతికే! సి.ఆర్.పి.ఎస్.పోరాటం నెత్తుడి బుగ్గ అందం భగ్గుమనే జ్యాలలు పోలీసులు! వెలిగి కొవ్వొత్తులు! మేడి పండ్ల గుట్టువిప్పు ఘనులు! పెద్ద మనుషుల ముసుగు తొలగించే అగ్గి బలాటాలు!

రక్షణ కంచె

రక్షణ కంచె దేశానికి పో-పోరాట పటిమ లీ-లీపు పాలు లో సు-సుగమమైన మార్గం కల్పించే చాలా రక్షక భటులు పోలీసులు, సంఘానికి దేశానికి కంచె రక్షణ నా కర్తవ్యం రక్షణ నా ఊపిరి, రక్షణ నా ఆర రక్షణ నా దేశానికి ఇదే నా హృదయ గీతం!!! మీ కోసం ఏమా లేక మీవారిని అందరినీ వదిలి మీ ప్రాణాలు సంఘంపించి దేశం కోసం అర్పించే మా పోలీసులందరికీ పండగే!! లాటి చేత పడితే గుర్తురా బంధువులు సమస్యల నెడంబని సంఘ విప్రోహచర్యలను నిరోధించి ప్రాణాలను సైతం

మహిళా రక్షణ కవచం

మహిళలకు రక్షణ కవచమే మదమెక్కిన కిచకుల పాలిట నింపానన్నమై వెలసిన మరో కాళికా అవతారం మహిళా రక్షణ బృందం!! నిలువెల్ల కళ్ళు మిహంగ వీక్షణం చేస్తూ పోకిరిగాళ్ళ భరతం పట్టే మహిళా పోలీసు సేనం మహిళలకు ఆపన్న హస్తం!! ఓ కామికామల్లారా! కాచుకోండి మీ ఆగడాలను అంతమొందించి ఆడపిల్లకు రక్షణగా నిలిచే మహిళా పోలీసు దళాలు పహారా కాస్తున్నారన్న సంగతి తెలుసుకోండి!!

నెల్యూట్ పోలీస్!

తలపై డాగాగా పోలీస్ టోపీ ఖడక్ ఖడక్ గా ఖాకీ డ్రెస్సు మెరుపు తీగలా నడుముకి బెల్లు పిడికిలి నడుమ లాటి కర్ర కిరుకిరు బాబ్ల ఖండ సడక పిల్లలు పెద్దలని ఆకర్షించే ప్రజలతో మనలే రక్షక భటులు! స్వహా శీలిగా మనకు ఆవులు!. విద్యంసాలను నిలువరిస్తూ శాంతి భద్రతలను పరిరక్షిస్తూ

సేవకు అభినందన

పెరిగిన కార్యవైఖణ్యం రేయి పగలు అంతకే భావం ఆధునిక సాంకేతిక పరిజ్ఞానం ప్రజలకు కల్పించిన అవగాహనం పెంచించి నేర నివారణలో వేగం నేరస్తులు తప్పించుకోలేని దిగ్బంధనం బాధితులకున్నప్పటి నత్తూ డివకమనం సహకరిస్తే వారికి కొంత ప్రజానీకం నేర నివారణ మరింత వేగవంతం. చెల్లించుకోలేనిది వారి సేవల మూల్యం మనసారా వారి సేవలను మెచ్చుకుందాం పోలీసుల వృత్తిని గౌరవిద్దాం మన మదిలో వారికి కాద్దిగా చోటిద్దాం పోలీసుకు పండనం వారి సేవకు అభినందనం.

పోలీసు అమర వీరులకు జోహార్

విధి నిర్వహణలో బాధ్యతగా స్ఫూర్తి నిస్తూ పోలీస్ శాంతి భద్రతల పరిరక్షణకై కాపలా కాస్తూ పోలీస్ ఎండా వానా పగలు రాత్రి తేడా మనగా కాస్తూ పోలీస్ మనవి ఆపడలో అవసరానికి గురొచ్చేది పోలీస్ శాంతి భద్రతలను అదుపుచేసి నియంత్రించే సమర్థుడు పోలీస్

సదా సేవలో

రాత్రి పగలు తేడా లేక ప్రతి రోజూ అన్ని ప్రాంతాల్లో తమ పంతు కర్తవ్యం నిర్వహిస్తూ సదా ఓర్పు సేర్పు శాంతి సందేశం కోసం అహోరాత్రులు శ్రమిస్తూ దేశ సేవలో త్యాగం ఎందరికో ఆదర్శం. -నారుమంచి వాణి ప్రభాకరి

ఈస్ట్ కోస్ట్ ఎక్స్ప్రెస్ లో తొక్కిసలాట.. ఇద్దరు విద్యార్థులకు అస్పృశత..
విజయనగరం, నవంబర్ 2: ఈస్ట్ కోస్ట్ ఎక్స్ప్రెస్ లో తొక్కిసలాట చోటుచేసుకుంది. ఒకటి టోగిలో దాదాపు 200 మంది ప్రయాణికులు ఎక్కినట్లు అధికారులు గుర్తించారు. ఊహించక విద్యార్థులు తీవ్ర ఇబ్బందులు పడ్డారు. ఇందులో ఇద్దరు విద్యార్థులు తీవ్ర అస్పృశకు గురయ్యారు.

కవిత్వానికి సులువైన "రెక్క" లిచ్చిన సుగంబాబు

సుగం బాబు సంస్కరణ సభలో సాహితీమిత్రులు



కవిత్వంలో సులువైన "రెక్కలు" అనే లుమా కవితా ప్రక్రియ ఇచ్చి కవిత్వ ప్రచారానికి సుగంబాబు దోహదం చేశారని పలువురు సాహితీమిత్రులు కవి సుగం బాబుకు నివాళి లభించాయి. గుంటూరు జైడీపీట సర్వీస్ హెల్త్ ఆర్గనైజేషన్ హాలులో ఆదివారం ఉదయం "అమరవతి సాహితీమిత్రులు" నిర్వహించిన ఎం.కె. సుగంబాబు సంస్కరణ సభలో పలువురు సాహితీవేత్తలు సుగంబాబు సభకు అధ్యక్షత వహించిన ప్రముఖ సాహితీవేత్త, అధ్యక్ష వైద్యులు డా. రమణ యశస్వినీ మాట్లాడుతూ కవిత్వంలో సుగంబాబు రెక్కలు ప్రక్రియకు విశేష అదరణ లభించిందని తెలియజేశారు. ఓల్గా, కమలాకాంత్, కిరణ్ బాబు సైగంబర్ కవులు ఏర్పడి కవిత్వ సంకలనాలు వెలువరించి ఆ నాటి సాహిత్యంలో ఒక నవంబరం సృష్టించారని వివరించారు. ఆమరావతి సాహితీమిత్రులు సంస్కరణ కవులు డా. రావి రంగారావు ప్రసంగిస్తూ సుగంబాబు రచనల్ని సోదాహరణంగా తెలియజేశారు. "శిలలో నిలబడం", "విప్లవం", "ధమ్మ వరద", "శిఖరం", "అమ్మ", "లెనిన్" మొదలైన గ్రంథాల గురించి తెలియజేశారు. "రెక్కలు" మొదలైన పుస్తకాల గురించి ప్రస్తావించారు. సుగంబాబు రెక్కలు "డాన్" పేరుతో ఆంగ్లంలోకి కూడా అనువదించబడి ప్రపంచ ప్రఖ్యాతి పొందాయని తెలిపారు. కార్యక్రమంలో తొలుత సుగంబాబు చిత్రానికి డా. రమణ యశస్వినీ పెన్ గొండ్ల లక్ష్మీ నారాయణ, నర్సింహాల్ ఆర్ట్స్ కలెజ్ ప్రధానాధికారులు డా. టి. సేవకమల్ ప్రభుత్వం వూల దండ వేసి నివాళు లర్పించారు. ఇంకా ఇకకార్యక్రమంలో బండికల్లు అమరవతి, నయ్యర్ల జానీ బాబా, వి.వి.రావు, మన్నం వెంకట గురువు, గింజాపల్లి బాపయ్య, గడల శివ ప్రసాద్, మామూర్ల పర్వీష్, సుగంబాబు తనయులు అమానుల్ ఖాన్ మొదలైనవారు పాల్గొన్నారు.

మనిషిని కలిసినప్పుడు..

నిన్ను నీవు అద్దంలో చూసుకుంటూ ముద్దాడి మురిసిపోయేటట్లు వరిచాలాల నుండి పైగాలులు వనాల మీదుగా ఎంతపు పరిమళాలు వదలొచ్చి బంధువుల పలకరించావి వానకారు కొయలు కూసినట్లుండా!.. మహోజ్వల ఘట్టం ఆవిష్కృతమవుతుందగా అప్పుడు దృశ్యం మూసినట్లుండా! మనిషిని కలిసినప్పుడు..! వీరునవ్వుల దివ్యలు వెలిగిస్తుండా! ఉదయకాంతల్ని దోసిళ్ళలో పట్టి పూదదుతంత్రుల్ని మిడినట్లుండా! ఆహ్వానం ఆత్మీయ అలింగనమై నిలువెల్ల మధురగానమైపోవాలి మనిషిని కలిసినప్పుడు..! పచ్చని చెట్టునీడన చేరి కుండలో నీళ్ళు గలుగటా తాగినట్లు ఎద చల్లగా మెత్తబడినట్లుండా! స్నేహాన్ని చెవిలో నిరులా చిలకాలి మురిసిన మేములు చెదిరి నీరెంద చాపవల్సివట్టగా ఉండా!

అంతా డాంబికమే!

ఎవరి జీవితమూ తెరిచిన పుస్తకం కాదు. ఎండలో తరచుగా ఎంత ఎలుగిట్టి ఘోషించినా అంతా డాంబికమే! తెరిచి ఉంచినా కనిపించేది మహా అయితే ఏమీ రాయని ఖాళీ పేజీలే. కనిపించని మనస్సు కనిపించే మనిషి బాహ్య రూపాన్ని కమ్మకొని ఉన్నంత కాలం ఏ ఇద్దరి మనసుల్లోనూ ప్రతి బ్రతుకులో సహజం, సందర్భాన్ని బట్టి తప్పదు ఈ మనసు తొమ్మిదన్న మనిషికి ఒక్కో తీరుగా వ్యవహరించడం. నానా వేషధారణ

ఆహ్వానం
చంద్రలత నిలంపురి
నవల ఆవిష్కరణ సభ
సాయంత్రం 5-00 గం.లకు
ఆదివారం, 13 నవంబర్ 2022 ప్రభాతం
అవినీతి అధికారి
ప్రత్యేక ఆతిథి
అత్యంత ఆతిథి
నవల పరిచయం
స్పందన
నిర్వహించు
ఆహ్వానం

ఆహ్వానం
తెలుగు సాహిత్య కళాపీఠం
(సాహిత్య, సాంస్కృతిక, సామాజిక సేవల సంస్థ)
అధ్యక్షులు
12వ వార్షికోత్సవం
తేది: 11-11-2022, శుక్రవారం, సా. 4.00 గం.లకు
కవి సమ్మేళనం సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు, సా. 7 గం.లకు, సభాభ్యంతరం, పురస్కార ప్రదానం సభాభ్యంతరం, శ్రీ త్యాగరాయ గాన సభ ప్రధాన వేదిక, చక్కపల్లి, హైదరాబాద్.
వ్యవస్థాపక చిరనాథ ప్రతిభా పురస్కారాల ప్రదానం, కవి, చందిత విభిన్ సత్కారం
జీవన సాఫల్య పురస్కార గ్రహీతలు
శ్రీ చిన్మయరావు గారు, శ్రీ అమరావతి గారు, శ్రీ సుధా సుధా గారు
సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు
బతుకమ్మ రాజశేఖర్ గోపాల్ గారు
40 మంది కళాకారులనే జానపది కళలు మరియు తెలంగాణ కళాకారుల సైదర్లను
డా. తేలంపల్లి సత్యనాథ రచనలను "చింతన" గ్రంథావిష్కరణ
సభ్యులు - చింతన గ్రంథావిష్కరణ అంశం కోసం



ఆహ్వానం
అమ్మీజాన్
అమ్మీజాన్ సభ
తే. 3-11-2022
అవినీతి అధికారి
ప్రత్యేక ఆతిథి
అత్యంత ఆతిథి
నవల పరిచయం
స్పందన
నిర్వహించు
ఆహ్వానం

ఘోర రోడ్డు ప్రమాదం.. ఇద్దరు మృతి..

సంగారెడ్డి, నవంబర్ 2: (నేటినిజం ప్రతినిధి): ఆలో, జీపు డీకాన్ ఇద్దరు మృతి చెందిన ఘటన సంగారెడ్డి జిల్లాలోని చౌట్కూర్ మండలంలో చోటుచేసుకుంది. మండలంలోని తాల్వేపల్లి వద్ద టోటో కారియర్, ప్యాసింజర్ ఆలో ఎదురుదురుగా వచ్చి డీకాన్యూ. ఈ ప్రమాదంలో ఆలోలో ప్రయాణిస్తున్న ఇద్దరు అక్కడికక్కడే మృతి చెందగా, కొందరికి గాయాలయ్యాయి. సానుకులు పోలీసులకు సమాచారం అందించారు. ఘటన స్థలానికి చేరుకున్న పోలీసులు ప్రమాదానికి గల కారణాలపై ఆరా తీశారు. అనంతరం సహాయక చర్యలు చేపట్టిన పోలీసులు క్షణాక్షణాలకు దమాఖానకు తరలించారు. మృతులు ఎక్కడి వారు అనేది తెలియాలి ఉంది. ఈ ఘటనపై కేసు నమోదుచేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.

కణిక
సాహిత్య, సామాజిక సేవ, విద్యారంగ వేదిక నిర్వహిస్తున్న
నె. 9898613123
(నేటినిజం ప్రతినిధి)
'బుధవారం బాద్'
పోటీ ఫలితాలు
అధ్యక్ష: రమాదేవి కలకర్తి (ప్రభాతం)
చిరనాథ: శ్రీమతి సత్య నిలిమి వలివే ఈ సమాహారంలో చేరదలచినవారు 8985613123కు మెసేజ్ చేయవచ్చు.

ఇలా...
కల గన్నానా.... లేదే...? కాలం ముంగిట కలం పట్టుకొని ఓ...అద్భుత కార్మిక కన్యక ఎదుట నవ్వుతూ నిలబడేది... ఆ కన్యక శిగలోకి అందమైన కలితరుాయిలు చేరకపోయినా చెరగని దరహానం మాత్రం నాకు ఆలంబనయ్యేది... ఇప్పుడు కాకపోయినా కాలం ముంగిట ఎదో ఒక నాడు నువ్వు నువ్వుగా నిలబడి నీరాజనాలు అందుకుంటావు అంటూ హృదయం నాతో సరాగాలు అడేది... ఎప్పుడెప్పుడా అని ఎదురు చూపు లేకుండానే భగవంతుని ఆసతిలా నేను నేనుగా కాలం ముంగిట వాగ్వి పాదాన్ని ముద్దిగా ఉందిపోతా... భక్తితత్వం పెల్లుబికి కళ్ళలో ఆనంద భావ్యలుగా రాలకుంటే మాట రాక మౌనంగా శిలనే అవుతా... అంతే సంపూర్ణ మదిలో నా దారి ఎటు...? అనుకున్న ప్రతిసారి చెయ్యి కలాన్ని కోరుకునేది మనసు ఒక రస రమ్య
-చక్రవర్తి రూపలత
వెలుగు విరులు
చీకట్లు కమ్మిన గతపు జాడలెంత వెక్కిరించాలని వెంపర్లాడినా పున్నమినిందిన జ్ఞాపకాలనే మదివారికి దొర్లించి... నింగిలో తారలతో ముచ్చట్లడి ఎందిన హృదికి దాహాన్ని తీర్చి వెన్నెలనీడిన తాగి... నిన్నటి నీరెందల అనుభవాలను దృష్టి పథానికెత్తవైపు జల్లుతూ... కాలపురలుబండిలో ప్రయాణిస్తున్నా వేగుచుక్క సాక్షిగా... ఏవో తెలియని మధురమైన సరగాలు హృదయాన్ని హాయి లోకాల తేలివంగా...చెదలచీకట్లు కదలబూతుతూ బంగారు పువ్విడి జల్లులు కురిపించేవే... కన్నులవనంలో సుగంధాల వెలుగు విరులను ఘాయించుతూ వాదని పరిమళాలను బతుకాలను బతుకాలను కాని పుస్తకం నిబ్బరమైన మనసులో నాచూపు లేచే గెలుపు గమనం వైపు మరల్చుతూ సాగుతున్న ప్రణాళికలు పరిచిన తివాచీ పై ... -చక్రవర్తి రూపలత హన్యకాండ్